



МАРУШКИНО

Информационный бюллетень администрации поселения Марушкинское



ЖИВЕМ В НОВОЙ МОСКВЕ

«Живем в Новой Москве» — так мы назвали наше объединение неравнодушных жителей ТиНАО. Тех, кто готов активно участвовать в происходящих в Новой Москве переменах.

После объединения с Москвой мы получили новые возможности для развития. Они уже воплощаются в жизнь. Активно развивается транспортная инфраструктура, включая метро, МЦД и автомагистрали. На нашей территории реализуются самые передовые градостроительные решения.

Вместе с тем Новая Москва — это огромный экологический комплекс с зеленой зоной, превышающей все вместе взятые парковые пространства столицы.

Новая Москва должна стать самой современной и комфортной городской территорией страны.

Лучшей территорией для жизни.

Так и будет, если перемены в Новой Москве будут происходить прежде всего в наших интересах — интересах людей, которые здесь живут. Мы должны знать планы и перспективы развития округов; выдвигать свои пожелания, предложения, требования, которые власть обязана учитывать. Обмениваться информацией; быть в курсе всего происходящего на нашей территории.

Предлагать свои значимые общественные проекты и участвовать в их реализации. Вносить свой вклад в сохранение и развитие культуры и исторического наследия наших поселений и городов.

Для этого мы создали объединение «Живем в Новой Москве».

Прежде всего мы сосредоточены на проблемах развития каждого поселения, города, жилого комплекса. Но не ограничиваемся только местными проблемами. Рабочие места, транспортная сеть, инфраструктура, развитие системы здравоохранения и образования, экология — все это вопросы, которые должны решаться на уровне ТиНАО в целом. И обязательно при нашем участии.

Мы живем в Новой Москве.

Это наша территория, наш дом.

И мы не можем и не должны оставаться в стороне от того, что происходит в нашем доме, как он развивается, каким он будет.

От нас зависит, чтобы Новая Москва становилась лучшей территорией для жизни.



Общее собрание региональной общественной организации «Живем в Новой Москве»

В среду, 12 апреля, более 100 делегатов со всех поселений и городских округов Троицкого и Новомосковского округов приняли участие в общем собрании региональной общественной организации «Живем в Новой Москве».

Ключевыми вопросами повестки стали избрание председателя объединения, а также членов Общественного совета. Именно им предстоит координировать совместную работу поселений и городских округов ТиНАО в реализации общих проектов. Председателем РОО «Живем в Новой Москве» участники единогласно избрали депутата Совета депутатов Троицка, ученого Олега Каравичева.

Участники собрания сошлись во мнении, что все территории ТиНАО сегодня решают одни и те же задачи. А это значит, что для более успешного развития необходим интенсивный обмен опытом между всеми большими и малыми муниципальными образованиями Новой Москвы. Это особенно важно, когда речь идет о крупных инициативах, которые затрагивают сразу несколько территорий.

В итоговой резолюции встречи делегаты поддержали текст обращения к жителям ТиНАО, который представлен на этой странице.

— Наша с вами задача — не из простых. Мы объединили силы, чтобы придать новый импульс той работе, которая сегодня идет по всей Новой Москве и ставит своей целью повышение качества жизни всех поселений и городских округов. Уверен, мы обязательно справимся! — подчеркнул Олег Каравичев.



ЖИВЕМ В

Поселение Марушкинское: время обновления

Депутат Совета депутатов поселения Марушкинское, член Общественного совета объединения «Живем в Новой Москве» Михаил НАЗАРОВ рассказал о главных достижениях и ключевых проектах, которые удалось реализовать за последние пять лет.



— Михаил Максимович, вы — коренной житель Марушкино, пять лет ведете депутатскую работу в Совете депутатов поселения. Поэтому скажите: какое, по вашему мнению, главное позитивное событие в жизни поселения Марушкинское за несколько лет?

— Главный итог последних пяти лет — это то, что развитие ТиНАО и конкретно нашего поселения ускорилось. В первую пятилетку шла большая подготовительная работа: тогда разрабатывался Генплан, архитекторы и градостроители определяли

Новое пожарное депо начало работу в поселке Кирпичного завода в 2021 году. В зоне его обслуживания проживают более 12 тысяч человек.

Платформа Санино, открытая в 2020 году на Киевском направлении Московской железной дороги, ежедневно обслуживает порядка 3000 пассажиров.

главные контуры будущего Троицкого и Новомосковского округов. Так работают художники, двигаясь от общего к частному, от больших форм к деталям — чтобы затем каждый элемент картины оказался на своем месте, не мешал общей композиции. И в истории новых округов был такой этап, после которого наступил момент, когда начали выстреливать один за другим уже конкретные проекты. Первым большим достижением для нашего поселения в составе Москвы, вы помните, стало строительство путепровода Крёкшино. Он ликвидировал



Железнодорожная станция Санино

постоянные пробки, которые там скапливались каждый день. А затем работа пошла — и в сфере благоустройства, и в развитии инфраструктуры качества жизни.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

— А какой из проектов благоустройства лично вы бы назвали самым интересным и значимым?

— На этот вопрос не так-то просто ответить, потому что делается действительно многое: обустраиваются дворы и парки, где жители занимаются спортом или просто отдыхают на свежем воздухе вместе с детьми, создаются новые точки притяжения для горожан.

Мне лично по душе проект, который был реализован в 2018 году в поселке совхоза Крёкшино. Он запомнился еще и тем, что был спроектирован по просьбам жителей. Там сначала была просто оборудована детская площадка, но люди обратились с предложениями расширить проект — создать пространство для занятий спортом. И такая

возможность появилась: удалось дополнительно обустроить футбольное поле с трибунами, хоккейную коробку, спортплощадку.

Места в поселке совхоза Крёкшино исторические. Здесь расположена усадьба, принадлежавшая с конца XIX века Владимиру Григорьевичу Черткову — лидеру толстовцев, редактору и издателю произведений Льва Толстого. Лев Николаевич

неоднократно гостил у Владимира Черткова. Ходит легенда, что несколько глав романа «Война и мир» были написаны именно здесь, в нашем Крёкшино.

В 2018 году, в канун 190-летия Льва Николаевича Толстого, в парке Крёкшино

В 2021 году в деревне Марушкино открыл свои двери ледовый центр «Снегирь».

Пожарное депо



Спорткомплекс «Снегирь»



НОВОЙ МОСКВЕ



Парк имени Льва Толстого в поселке совхоза Крёкшино

Более ста лет назад великий писатель Лев Толстой гостил в Крёкшино у своего друга Владимира Черткова. Классик катался на коньках по льду местного пруда, любил верховую езду. Мирные прогулки двух литераторов запечатлел скульптор в памятнике, который украсил обновленный парк им. Льва Толстого.

был установлен памятник. Он получился очень уютным и по-настоящему добрым: Лев Толстой и Владимир Чертков, будто обычные горожане, сидят на скамейке и беседуют. Можно присесть рядом и отдохнуть с великими людьми.

Парк стал популярным местом не только среди жителей поселка совхоза Крёкшино, но и для соседних населенных пунктов.

— **Кстати, новых детских и спортивных площадок у нас в поселении открылось много.**

— Да, это одно из приоритетных направлений работы. Например, в Большом Свинорье создана отличная зона отдыха с современным игровым городком. Обустроены тропинки, есть где прогуляться в тишине.

В 2021 году по просьбе избирателей моего коллеги — депутата Алексея Жукова — была построена детская площадка в поселке Красные Горки. Проект прошел через голосование на портале «Активный гражданин» и был успешно реализован. Ну а в прошлом году баскетбольное поле появилось в поселке Кирпичного завода.

В 2020 году возле Храма Спаса Нерукотворного Образа в Большом Свинорье открылась большая детская площадка, на которой каждое лето ни на день не утихает детский смех.

А главным событием для любителей спорта в нашем поселении стало открытие большого спорткомплекса «Снегирь» — с двумя ледовыми аренами, залами для гимнастики, акробатики и хореографии, а также волейбола, баскетбола и футбола.

ПАРК ПОБЕДЫ

— **Многие жители отметили, как преобразился в прошлом году Парк Победы в поселке станции Крёкшино. Продолжится ли эта работа?**

— Этот парк важен для жителей. Когда-то это было обычное картофельное поле, но после Великой Отечественной ветераны посадили его деревьями. А в 2008-2009 годах здесь были захоронены останки 42 советских солдат, найденные в ходе поисковых работ. Ежегодно на 9 Мая в парк приезжают сотни людей, чтобы почтить память защитников Родины. По просьбам ветеранов в 2022 году удалось реализовать первый этап: рабо-

чие привели в порядок сеть пешеходных дорожек, заменили дорожный бортовой камень. В этом году реализован второй этап благоустройства, в рамках которого установлены новые малые архитектурные формы — скамейки, и многое другое.

ПОЖАРНОЕ ДЕПО

— **Для таких поселений как Марушкинское, где люди в большинстве своем живут в индивидуальных домах, чрезвычайно актуален вопрос защиты от пожаров. Каждую весну МЧС объявляет режимы повышенной готовности, и все равно инциденты случаются. Что предпринимается, чтобы поднять уровень безопасности?**

— В поселке Кирпичного завода введено в эксплуатацию пожарное депо на четыре экипажа. Открытия этого объекта жители действительно ждали. Теперь, когда помощь рядом, люди чувствуют себя в безопасности. В депо есть все необходимое, чтобы спасатели были в постоянной готовности.

НОВАЯ ПЛАТФОРМА САНИНО

— **Что предпринимается в поселении Марушкинское, чтобы у жителей было больше возможностей свободно передвигаться в любом направлении?**

— Вы наверняка помните, что после объединения с Москвой довольно быстро удалось выстроить сеть автобусных маршрутов. Заработали автобусы, которые соединили наше поселение со станциями «Юго-Западная»,

«Теплый Стан», «Тропарево», платформами Кокоскино, Сколково.

А в 2020 году на Киевском направлении МЖД заработала новая станция Санино. Она располагается на перегоне между платформами Кокоскино и Крёкшино. Эта станция ближе всего к ЖК «Медовая долина», ее открытия ждали многие жители расположенных здесь поселков и СНТ. Теперь они могут быстро и без пробок добраться как до центра города (ст. м. «Киевская»), так и до крупных ТПУ.

На территории рядом с СНТ «Крёкшино ГПЗ-1» по просьбе жителей в этом году

возможность отправить своих детей учиться рядом с домом, но и снижение нагрузки на другие школы и детские сады поселения.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

— **«Медовая долина» — это ведь не единственная сложная стройка в поселении. Есть еще ЖК «Марушкино» из четырех корпусов. Как там складывается ситуация, есть у ЖК шансы быть достроенным?**

— Депутаты и администрация поселения с большим вниманием следят за



Парк Победы в поселке станции Крёкшино

планируем проложить тротуар до станции Санино — чтобы порядка 500 жителей могли спокойно добраться до электрички.

Также для комфорта жителей поселка станции Крёкшино в этом году будут дополнительно проработаны вопросы пешеходных подходов к станции и обустройства перехватывающих парковок.

ОБРАЗОВАНИЕ В ПОСЕЛЕНИИ МАРУШКИНСКОЕ

— **Кстати, о «Медовой долине»: в прошлом году этот проект был, наконец, завершен. Все 787 дольщиков получили ключи от квартир и начинают обживать. А значит, необходимо развивать инфраструктуру — не только транспортную, но и образовательную.**

— В 2021 году в «Медовой долине» ввели в строй детский сад с начальной школой. Образовательный комплекс принимает детей от 2 до 11 лет. Это не только

Парк Победы в поселении Марушкинское каждую весну посещают сотни людей, чтобы почтить память похороненных здесь бойцов Красной Армии. Но и в другие дни парк не пустует — это точка притяжения для более чем 1500 жителей.

этим проектом в Марушкино. К счастью, проект продвигается: в начале этого года правительство Москвы выделило 940 млн рублей субсидии на завершение строительства, так что, надеемся, все будет хорошо, и почти 700 семей получат квартиры.

В целом, строительство в поселении встает на крепкие рельсы. Еще один застройщик вышел с проектом ЖК «Квартал Западный», который планируют возводить рядом с деревней Большое Свинорье. Это небольшой ЖК на 500 квартир, в котором предусмотрено строительство образовательного комплекса, включающего школу и два детских сада. Проект рассчитан на реализацию до 2028 года.

Общественное пространство в деревне Большое Свинорье



ЖИВЕМ В НОВОЙ МОСКВЕ

Поселение Марушкинское: новые проекты

Во второй части интервью депутат Совета депутатов поселения Марушкинское, член Общественного совета РОО «Живем в Новой Москве» Михаил Назаров остановился подробно на тех проектах, которыми сегодня живет поселение.

— Михаил Максимович, на каких проектах сосредоточили свои силы депутаты Совета и администрация?

— В этом году, совсем недавно, как раз удалось утвердить большой проект комплексного благоустройства центральной части деревни Марушкино. Я напомним: комплексный подход предполагает, что создается не просто «одна красивая улица или один красивый парк», а все объекты на территории гармонично сочетаются, разные

Большое Покровское, а также в поселке станции Крёкшино.

— Продолжатся ли работы по благоустройству на других территориях?

— Внешний облик наших поселков и деревень — главный приоритет. Еще один проект благоустройства запланирован на территории ЖК «Медовая долина»: там необходимо привести в порядок пешеходные дорожки и поставить два остановочных павильона, чтобы жители могли спокойно ожидать ав-

— Я напомним, что в 2021 году мэр Москвы Сергей Собянин подписал проект планировки участка для прокладки газопровода высокого давления от деревни Постниково до деревни Анкудиново и далее в сторону поселения Первомайское. Помимо трубопровода высокого давления уже прорабатывается вопрос догазификации: в конце прошлого года был заказан проект догазификации деревни Постниково. Доступ к газу важен не только для качества жизни наших поселков и деревень, но и для экономики. Например, уже сейчас известно, что газопровод будет снабжать теплом и энергией производственно-складской комплекс на 33-м километре Киевского шоссе. А это значит — появятся возможности для развития производств, у людей будет работа, в бюджет поселения начнут поступать дополнительные налоги, что открывает новые возможности в благоустройстве, капремонте и т.д.

— Еще один вопрос от читателей: планируется ли создание нового центра госуслуг? Несколько лет назад были серьезные планы расширить действующее отделение. Что с этим проектом сейчас?

— Да, такие планы есть. Из последних новостей: в ЖК «Медовая долина» запланировано строительство нежи-



Офисный центр в деревне Марушкино

лого здания, в котором будет предусмотрено размещение многофункционального центра.

— Проектов много. Как думаете, все получится?

— Не сомневаюсь в этом. В прошлом году ТиНАО отметил десятилетний юбилей, а это очень серьезный опыт. Выстроены вертикальные связи с коллегами из Госдумы РФ, Мосгордумы, с префектурой и правительством Москвы. Наши инициативы получают поддержку на всех уровнях. Возможности поселения растут год от года. В такой ситуации самое главное — работать дружно, не отвлекаясь на мелочи. И в этом очень помогает добрососедская поддержка других поселений, которые так же, как и мы, развиваются в сообществе муниципальных образований ТиНАО. Именно поэтому мы создали объединение

«Живем в Новой Москве», чтобы обмениваться опытом и вместе выходить с инициативами. Наше объединение растет: только в этом году в организацию были включены более 200 новых участников из самых разных поселений и городских округов. Мы понимаем: границы между нашими муниципальными образованиями — это условность, ведь все мы сталкиваемся с одними и теми же задачами, и решать их нужно совместно, потому что все мы ЖИВЕМ В НОВОЙ МОСКВЕ.

К 2028 году планируется построить новый жилой комплекс «Квартал Западный». Что особенно важно — проект предусматривает строительство большой школы и двух детских садов, посещать которые смогут дети из Большого Свинорья и других населенных пунктов поселения Марушкинское.



Комплексное благоустройство деревни Марушкино

Впервые за много лет в 2023 году деревню Марушкино ждет комплексное благоустройство. Проект обустройства на территории в 12 га уже согласован. Сразу несколько улиц получат новый облик.

функциональные зоны плавно перетекают друг в друга. Площадь, которую затрагивает этот проект, составляет 12 гектаров. Будем обустривать улицы Парковую, Привольную, Липовую аллею. Речь о замене асфальта, всех сетей уличного освещения, обустройстве парковочных карманов, создании детских площадок и зон отдыха. Думаю, людям (а здесь проживают более 5000 человек) понравится.

Плюс в рамках программ дорожного ремонта планируем привести в порядок несколько улиц в поселке Кирпичного завода, в деревнях Власово и

тобусы в любую погоду.

Плюс продолжается работа по благоустройству дворов и созданию новых детских площадок — например, на улице Агрехимической, 3 в деревне Марушкино. На улице Советской планируем также привести в порядок площадку, которую жители сами создали еще в 2008 году.

Наконец, в рамках программы капитального ремонта планируется привести в порядок кровлю, фасад и инженерные сети домов № 7 и № 16Б в поселке совхоза Крёкшино. В домах проживают больше 500 жильцов, так что вопрос важный.

— В редакцию часто поступают вопросы о газификации, особенно в малых населенных пунктах. По стране вот уже второй год идет обсуждение программы догазификации. А что у нас?

Проект ЖК «Квартал Западный» рядом с д. Б. Свинорье

